

В.Г.Фатхутдинова, М.А.Искакова
Казанский (Приволжский) федеральный университет

**Субстантивная категория числа в аспекте грамматической типологии
(на материале русского и татарского языков)**

Аннотация

Количественные характеристики предметов, значения единичности и множественности характерны для всех естественных языков. Понятия «один» и «более чем один» являются универсальными представлениями человека об окружающем мире. И в русском, и в татарском языках категория числа является отражением реальной внеязыковой действительности, представлениями человека о количестве и счетности, т.е. возможности идентификации и перечисления перцептуально дискретных предметов «живого» и «неживого» мира. Однако, несмотря на универсальный характер категории числа в системе русских и татарских существительных, ее семантическая интерпретация, разнородность грамматического оформления и специфика функционирования в каждом из языков свидетельствуют о национальном своеобразии данного объекта морфологии.